工程经济学全真模拟测试题参考答案及解析（五）
一、名词解释（本大题共5小题，每小题6分，共30分。）
1、净现值是指把不同时点发生的净现金流量，通过某个规定的利率，统一折算为现值，接着求其代数和。
2、折旧是指实物资产随着时间流逝和使用消耗在价值上的减少。
3、现金流量是指在投资决策中，一个项目引起的企业现金（或现金等价物）支出和现金收入增加的数量。
4、独立方案是指在经济上互不相关的方案，即接受或放弃某个项目，并不影响其他项目的接受安排与否。
5、常规投资是指初始净现金流量为负，计算期内各年净现金流量的代数和大于零，同时净现金流量的符号按时间序列只改变一次。
二、简答题（本大题共3小题，每小题10分，共30分。）
1、（1）用投资大的方案减去投资小的方案，形成常规投资的增量现金流。  （4分）
（2）应用增量分析指标考察经济效果。  （3分）
（3）一般情况下的比较需要有一个基准。  （3分）
2、（1）确定敏感性分析结果指标。  （2分）
（2）选取不确定性因素。  （2分）
（3）固定其他因素，变动其中某一个不确定因素，逐个计算不确定因素对分析指标的影响程度（或范围）并找出它们一一对应的关系。  （2分）
（4）找出敏感因素。  （2分）
（5）综合分析，采取对策。  （2分）
3、（1）准备阶段。  （2分）
（2）分析阶段。  （3分）
（3）创新阶段。  （3分）
（4）实施阶段。  （2分）
三、计算题（本大题共3小题，第1小题10分，第2小题20分，第3小题10分，共40分。）
1、年度等额还本数值=9000/4=2250万元  （2分）
第1年：利息：9000*10%=900万元；本金：9000/4=2250万元，年度还款：3150万元  （2分）
第2年：利息：（9000-2250）*10%=675万元；本金：9000/4=2250万元，年度还款：3925万元  （2分）
第3年：利息：（9000-2250-2250）*10%=450万元；本金：9000/4=2250万元，年度还款：2700万元  （2分）
第4年：利息：（9000-2250-2250-2250）*10%=225万元；本金：9000/4=2250万元，年度还款：2475万元  （2分）
2、（1）各年的净现金流量如下：  （10分）
0年：-90万元；1年：0万元；2年：20万元；3年：60万元；4年：40万元
（2）令净现值为NPV  （10分）
则NPV=-90+0+[20/（1+10%）^2]+[60/（1+10%）^3]+[40/（1+10%）^4]=-1.07万元
3、令全部投资的内部收益率为IRR

则根据内部收益率的性质，得出-2000+3000/（1+IRR）+[650/IRR*(1-1/（1+IRR）^8)/（1+IRR）+1300/（1＋IRR）^10=0  （3分）
采用试算法来求取，先试取IRR=30%代入，得对应的净现值为-212.58万元；  （1分）
再试取25%，则对应的净现值为23.36万元。  （1分）
接着采用内插法来计算IRR，（30%-IRR）/（30%-25%）=（-212.58-0）/（-212.58-23.36）  （4分）
求出IRR=25.5%  （1分）
